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    Наши милые дамы!

Звенит весна, щебечут птицы и как быстрый ручеек журчат звонкие голоса наших красавиц, наших милых леди. Вы такие разные: яркие как цветы, нежные как облака, стройные как березки, ароматные как черемуха, но одинаково трепетно и сильно мы любим вас. Пусть сегодня все краски новой весны ярким салютом раскрасят вашу жизнь. Пусть пополнится ваш дом очередным букетом цветов. Пусть не хватает полочек для подарков и вазочек для конфет. В этот день все только для Вас!  Счастья вам и любви!

                                                С чувством глубокого уважения мужской коллектив школы.	

             Учитель с большой буквы
Вот уже двенадцатый год работает в нашей школе учителем математики Крюкова Елена Николаевна. Как прекрасный педагог и добрый, отзывчивый человек, Елена Николаевна уже давно снискала любовь и уважение среди учеников и учителей школы.
Окончив Камчатский государственный педагогический институт,  Елена Николаевна некоторое время работала на Камчатке. После переезда в город Артем преподавала математику в школе № 11.
В свободное от работы время Елена Николаевна очень любит читать книги,  разгадывать сканворды. Есть и хобби – коллекционирование карманных календариков. Ну а любимые цветы – тюльпаны.
От всего сердца поздравляем Вас Елена Николаевна с Международным женским днем! Оставайтесь всегда такой же мудрой, доброй и чтобы Вас всегда окружали только хорошие люди.
		                                                                  Архипов Женя , 9 класс
	                          Фото Германа Заводова
    Из истории праздника
	Наверное, многие из вас не знают историю праздника, который мы так рьяно и ежегодно отмечаем 8 марта. А начиналось все так.
Уже в древнем Риме существовал женский день, который отмечали матроны. В этот день матроны - свободно рожденные женщины, состоящие в браке, получали от своих мужей подарки, были окружены любовью и вниманием. Рабыни тоже получали подарки. И кроме этого, хозяйка дома, позволяла невольницам в этот день отдыхать. Облаченные в лучшие одежды, с благоухающими венками на головах, римлянки приходили в храм богини Весты - хранительницы домашнего очага.
Прошло немало времени. Женщины решили изменить свою жизнь, бороться за равноправие с мужчинами. 8 Марта 1857 года текстильщицы Нью-Йорка прошли « маршем пустых кастрюль» по улицам города, протестуя против низких заработков и плохих условий труда.                                                                                                                                                                                   В 1908 году уже их внучки требовали в этот день запрета детского труда, улучшения условий на фабриках и предоставления женщинам права голоса. На следующий год социалистическая партия Америки провозгласила последнее воскресенье февраля Национальным женским днем. В 1910 году  на Международной конференции женщин Клара Цеткин предложила ежегодно отмечать Международный женский день 8 Марта - в память о давних нью-йоркских событиях. В России же этот день празднуется с 1913 года, и очень прижился. А в некоторых странах не считают его праздником. Кстати, и нерабочим днем он является не во всех странах. Больше всех повезло римлянкам: замечательный  день Любви, Красоты, Весны, посвященный женщинам, является у них праздничным много веков. 
                                                 По материалам интернет-изданий, подготовил  Белокуров Стас, 9класс

	               
Тепло. Поют, стараясь, кошки,
Капель. Весна вернулась вновь.
Пришлю тебе в большом лукошке,
В подарок — счастье и любовь.

Пришлю, сбиваясь от волненья,
Вагон красивых тёплых слов.
И из цветов хитросплетенья,
И кружево из лучших снов.

В дела твои добавлю фарта,
А в ночи страсти и огня.
Сегодня день 8 Марта!
Стол накрывай и жди меня.


                      

Март наступил, женский праздник пришел.
Букет Вам огромный положим на стол,
Мы постараемся Вас не сердить,
Глубокими знаньями Вас удивить.
	             Интересные факты
                                           
  Интересно, но, похоже, что именно благодаря женскому дню состоялась февральская  революция 1917 года! Вооруженное восстание, которое привело к отречению Николая II от престола, началось именно с антивоенных протестов женщин, которые вышли на улицы Петрограда в женc-кий день (тогда еще 23 февраля).
      Только в 1977 году праздник стал действительно международным – в этом году ООН приняла резолюцию 32/142, призвав все страны провозгласить 8 марта днем борьбы за женские права – Международным женским днем.
     8 марта является национальным выход -ным также в Анголе, Буркина-Фасо, Гвинее-Бисау, Камбодже, Китае, Конго, Лаосе, Македонии, Монголии, Непале, Северной Корее и Уганде.
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