Регистрационная анкета участника
Второго Международного детского конкурса
«Сказки Красивого Сердца»
(индивидуальная работа)

Номинация «Сочинение в жанре фантастический рассказ»

            
 
Название работы ​​​​​​​«Все будет хорошо»








Сведения о конкурсанте:
Фамилия                       Линник
       

                      



Имя (полностью)          Оксана








Отчество (полностью)  Олеговна








Возраст 11 лет, ребенок-инвалид (болезнь Пертеса слева III ст. (с невозможностью передвижения)).
Школа КГКСКОУ «Коррекционная школа-интернат III – IV видов», «Центр дистанционного образования детей-инвалидов Приморского края»
Страна Россия











Регион Приморский край








 

Населенный пункт  поселок Ярославский Хорольского района                         
Куратор работы (педагог или родитель):
Фамилия Децик











Имя (полностью) Ирина









Отчество (полностью) Михайловна








Все будет хорошо.

Стойкий оловянный солдатик живет с другими литературными героями в моем книжном шкафу. У каждого из них есть домик-книжка. Но  иногда  вечером, когда все уже  спят, они  выходят   погулять  по  комнате. Особенно  часто это бывает в дни  Новогодних праздников. Ведь все хотят посмотреть, как красиво сверкают огоньки на нарядной елке.

Однажды, в такой предпраздничный вечер, я долго не могла заснуть, лежала, всматривалась в темноту и вдруг заметила, что возле елки появилась маленькая фигурка. Я  подошла и увидела, что это стоит оловянный солдатик из сказки Ганса Христиана Андерсена. Почему-то мне показалось, что он очень грустный. Удивительно. Ведь этого солдатика потому и назвали стойким, что даже в очень трудные моменты он не терял бодрости  духа и всегда "держался  молодцом".

- Привет, как дела? – заговорила  я с ним.

- Здравствуй, - ответил солдатик и горестно вздохнул. 

- Что с тобой? Почему так грустно звучит твой голос? - спросила  я. 

И  солдатик рассказал мне, что ему очень трудно. Он не жаловался, просто пытался объяснить  мне, как   тяжело стоять  на карауле, когда у тебя всего одна нога. Братья–солдатики не хотят с ним   дружить, потому что он не такой, как они.  Да еще злой тролль подстраивает всякие пакости. Солдатик  рассказывал о  своих  бедах  и  даже  не подозревал,  как мне знакомо  то,  о   чем он говорит. У меня тоже проблемы со здоровьем,  из-за этого мне трудно общаться  со сверстниками. Ребята, которые так любят двигаться, бегать, играть, не могут понять людей, преодолевающих страшную боль только для того, чтобы сделать несколько шагов. Особенно обидно, что некоторые даже находят смешным, если человек с трудом переставляет ноги, идет как старичок.

Я  хотела  рассказать  об этом солдатику, но мне, во-первых, не хотелось  жаловаться, а во-вторых, в моей жизни произошли очень хорошие события, и своими радостями  мне хотелось бы поделиться. Так как из-за моего заболевания мне трудно ходить, я не всегда могла посещать школу, отставала от сверстников в учебе, меня  и моих  родителей это очень  расстраивало. Но, оказывается, учиться можно и даже через скайп. Так здорово, когда ты сидишь у себя  в комнате, а у тебя  в это время идет урок. Это даже интересней, чем в обычном  классе, сразу же можно побывать на экскурсии в стране, которую изучаем на уроке географии. Или, например, когда мы изучали творчество Михаила Юрьевича Лермонтова, то сразу же провели экскурсию по дому-музею в Тарханах. А так как Лермонтов был хорошим художником, мы ознакомились с репродукциями его картин. Особенно мне понравились пейзажи с видами Кавказа.

Как здорово мы болтали у Новогодней елки с солдатиком!  Вернее, говорила больше я, мне очень хотелось, чтобы он узнал, что я сейчас чаще бываю в школе, и одноклассники относятся ко мне без насмешек. У меня даже появились друзья. Мне легко заниматься на уроках. Все, что непонятно, разбираю дома с учителем дистанционного обучения. У меня появились любимые предметы, особенно биология. И даже появилась мечта: побывать в Китае, понаблюдать за природой этой страны. И, конечно же, я не могла не похвастаться, что в этом году участвовала в театральной постановке на новогоднем утреннике для младших классов.

Мы так увлеклись разговором, что не заметили, как прошло время. Я посмотрела на часы, было уже двенадцать. Конечно, мне пора было спать. Я посмотрела на солдатика, и мне показалось, что он не выглядит таким грустным, как в начале разговора. Он повеселел и приободрился. Мы договорились с ним, что не будем падать духом. Мы будем стойкими и преодолеем свои болезни. Если хочешь поправиться, если идешь к своей цели, у тебя  обязательно все получится. Конечно, нога не вырастет, но окружающие научаться относиться к тебе по-доброму. И обязательно найдутся люди, которые будут тебе помогать.

На следующее утро после нашего разговора я открыла сказку Андерсена, посмотрела на солдатика, и мне показалось, что он выглядит очень бодрым. Я улыбнулась ему: "У нас все будет очень здорово! Ведь мы с тобой стойкие!"

