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Фиалковая поляна
Как обидно, когда нет друга... Да, тётя, папа, бабушка... Все любят, заботятся... Но разве им всё расскажешь? Ах, если бы у меня был друг!.. Я шла по любимой аллее парка, с трудом переставляя ноги, поддерживая тело костылями, и вот такие мысли роились в моей голове. Почувствовав усталость, присела на лавочку рядом с удивительной полянкой: в центре её растут две статные, ровные берёзы — прямо из одного корня! А вокруг много-много лесных фиалок, их сиреневые лепестки сливаются в сплошной ковёр. Мне всегда становится как-то очень хорошо здесь, да и людей в этой аллее почти не бывает и можно помечтать. Но сегодня уныние разливалось по сердцу: разве могу я мечтать о друге? Кто захочет дружить с девочкой на костылях?.. 

Не заметила, как на лавочке рядом со мной оказался старик. Когда я повернула к нему голову, он уже сидел, положив руки на тросточку. 

· Хочешь, я расскажу тебе историю этой удивительной полянки, девочка? - сказал он и начал рассказывать, не дожидаясь моего ответа. 
· Много лет назад, когда деревья в этом парке были ещё совсем тоненькие, на этой аллее встретились юноша и девушка. Филипп, так звали юношу, давно носил в своём сердце одиночество — никто не хотел с ним дружить, ведь он не мог с мальчишками купаться в море, гонять на велосипеде, бегать по улице... С самого детства ноги не слушались его. Кое-как передвигался он на костылях. Кто же будет его ждать? И  родители, и бабушки, и дедушки очень любили его, но как не хватало ему друзей! Иногда отец привозил Филиппа на эту аллею, оставлял ненадолго одного, и он мог здесь помечтать, сидя на лавочке... Люди проходили мимо, видели его костыли, и в их глазах было либо сочувствие и жалость, либо равнодушие. 

Но однажды мимо шла девушка. Невысокого роста, она казалась совсем маленькой ещё и от того, что очень низко наклонила голову, была вся какая-то сжатая, съёженная, как будто боялась всех вокруг. Проходя мимо Филиппа, она взглянула на него, и в её взгляде он прочёл то же одиночество, что холодом лежало на его сердце. И он рискнул:

· Девушка! Остановитесь! Как вас зовут? 

· Рита, - тихо и неуверенно ответила та и хотела пойти дальше.

· Какое прекрасное имя! Подождите, я хочу с вами поговорить! - Филипп привстал на лавочке, и Рита увидела его костыли, остановилась, подошла ближе... Она была некрасива: крупный нос, оттопыренные уши, а главное глаза — какие-то унылые, тоскливые... В них был страх — она боялась людей, боялась самой жизни. В школе, которую она совсем недавно закончила, её часто дразнили одноклассники и обижали своим невниманием, равнодушием...

· Простите, я пойду, - пробормотала Рита и убежала.

Но на другой день она снова пришла сюда, надеясь на что-то... Филипп уже ждал её, сидя на лавочке, на коленях его лежал букет фиалок... Как много им хотелось рассказать друг другу! И они знали, что смогут это сделать, потому что произошло главное событие в их жизни — они «нашлись»! 

Рита помогла Филиппу выйти на середину поляны — там было так светло от солнца! - они взяли друг друга за руки и почувствовали такой прилив радости и счастья, что лицо Риты стало прекрасным, глаза её светились, как две яркие звёздочки. А Филипп ощутил свои ноги, они держали его! 

Эта аллея стала их любимым местом, а через некоторое время в центре поляны появились росточки двух берёз и всю поляну покрыли фиалки...

Я слушала рассказ старика, ощущала нежный аромат фиалок, слышала, как лепечут листья берёз, и сердце моё наполнялось надеждой и радостью...   

